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Verbale dell'assemblea generale ZUN 

15 febbraio 2025 

09:30 Arrivo 

10:00 Inizio 

Scuola Wald 

Schulhausstrasse 52 

3086 Englisberg 

Ordine del giorno: 

1.  Saluto di benvenuto 

La palestra della scuola elementare di Wald si è riempita di membri della ZUN e la 
presidente Rafaela ha dato il benvenuto all'assemblea alle 10, dopo aver offerto a 
tutti caffè e croissant. 

“Sono molto felice che abbiate accettato i viaggi a volte lunghi per la ZUN e che 
abbiate investito il vostro tempo prezioso nella nostra associazione. 

Quest'anno abbiamo avuto meno cambiamenti visibili rispetto all'anno precedente, 
ma abbiamo ottenuto molto nel consiglio di amministrazione. 

Il 4 gennaio l'invito all'assemblea dei soci è stato inviato insieme a una newsletter. 
L'ordine del giorno è stato poi inviato il 28 gennaio 2025. 

Non sono state ricevute richieste. 

Poiché non sono state ricevute richieste di modifica dell'ordine del giorno, non ci 
sono richieste di modifica attuali. 

Quindi, svolgeremo l'ordine del giorno nella forma attuale. 

Svolgimento 

Faremo una breve pausa verso le 11:00. Dopo l'assemblea ci sarà un aperitivo, 
seguito dal pranzo. L'aperitivo, così come il caffè con il dessert, sono offerti dalla 
ZUN. Le bevande e il pranzo possono essere pagati direttamente a Karen (tesoriera). 

 

2.  Elezione del scrutatore 
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I seguenti scrutatori sono proposti dalla presidente: Nicolas Schälin tavolo 1, 
Hansueli Mösli tavolo 2 e Sepp Nussbaumer tavolo 3. Sono eletti con un applauso 
unanime. 

3.  Appello/ Scuse 

Un saluto particolare va a Philippe Ammann e Maya Hiltpold di ProSpecieRara. Da 
non dimenticare il nostro membro onorario Ernst Schmid. 

22 membri si sono scusati. Tra gli altri, si sono scusate Astrid Spiri, ex presidente, e 
Heidi Kobelt, ex membro del consiglio di amministrazione e revisore. 

Presenti 

L'invito all'odierna assemblea dei soci è stato inviato a tutti i soci il 4 gennaio, entro i 
termini previsti. 

Abbiamo fatto circolare la lista delle presenze. 

Sono presenti 37 soci e 6 ospiti. 

Pertanto, la maggioranza assoluta è di 19 voti e la maggioranza dei 2/3 è di 25 voti. 

4.  Verbale dell'AG 2024 

Il verbale dell'ultima assemblea generale del 10 febbraio a Stans è stato inviato nella 
primavera del 2024 in tedesco, francese e italiano. Non ci sono state risposte. 
Insieme all'ordine del giorno dell'assemblea odierna, il verbale è stato nuovamente 
inviato. 

Non ci sono osservazioni o richieste di modifica. 

Risultato della votazione: approvato all'unanimità 

5.  Relazioni annuali 2025 

a.  La presidente 

La presidente Rafaela Devonas legge la sua relazione annuale: 

L'anno 2024 è iniziato con il lancio del sito web. Abbiamo ricevuto alcuni 
complimenti per il sito web, innanzitutto grazie mille! In seguito sono emerse di tanto 
in tanto configurazioni errate, che sono state rapidamente corrette. Poiché un sito 
web di questo tipo è molto complesso, questo accade di tanto in tanto. Inoltre, 
abbiamo notato che le informazioni tecniche e le informazioni in generale sono state 
trovate piuttosto male. Speriamo che il sito web vi sia ora utile. L'obiettivo è quello di 
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avere un sito web attraente, dove i membri possano facilmente informarsi, sia su ciò 
che è attualmente in corso che, ad esempio, sui nostri prezzi consigliati. 

Con il lancio del sito web abbiamo anche migliorato il nostro logo e abbiamo 
concordato un aspetto uniforme. Questo lo rende riconoscibile e trasmette 
professionalità. Abbiamo creato modelli di Word per la comunicazione interna ed 
esterna. Anche le presentazioni, i poster, ecc. sono nuovi e nello stesso stile. 

Alla fine del 2023 abbiamo avviato una prova con Webling, un software per 
associazioni. All'inizio del 2024 abbiamo deciso definitivamente di lavorare con il 
software. Ora abbiamo archiviato tutti i documenti del consiglio di amministrazione 
in formato digitale in un unico luogo e abbiamo un calendario comune. La gestione 
dei membri, la contabilità e la nostra gestione dei materiali sono tutte in un unico 
posto. Questo semplifica enormemente il nostro lavoro di consiglio. 

In primavera la ZUN ha tenuto alcuni corsi per l'allevamento dei pulcini. Purtroppo 
abbiamo avuto poche iscrizioni e quindi anche alcuni corsi sono stati cancellati. Da 
altre associazioni di allevatori di pollame si sente che la tendenza all'allevamento di 
pollame è di nuovo in calo rispetto al coronavirus. Ora chiamiamo questi corsi corsi 
per allevatori di pollame, perché il corso non riguarda solo l'allevamento dei pulcini. I 
documenti sono stati aggiornati insieme a PSR per rendere il corso più attraente. E 
tutte le nostre razze, comprese anatre e oche, sono state prese in considerazione. 

20 allevatori ci hanno segnalato un totale di 70 nidiate. La valutazione non è ancora 
del tutto completa e sarà pubblicata sul nostro sito web. Anche quest'anno 
raccogliamo i risultati e il risarcimento rimane lo stesso. 

Per un'azione pasquale, alcuni allevatori della ZUN hanno raccolto uova che Hansueli 
Mösli ha poi portato a un'azienda di Zurigo. Quest'ultima ha fatto pubblicità con le 
uova per se stessa, menzionando anche PSR e ZUN. 

Dopo una lunga attesa, Karen è stata in grado di assumere completamente il suo 
ruolo di cassiera. I processi amministrativi della banca non sono stati così veloci 
come previsto. Dopo il passaggio di consegne, in autunno Jürg ha potuto 
concentrarsi maggiormente sulla valutazione degli animali. 

Daniel ha partecipato assiduamente a eventi e mercati per vedere dove possiamo 
presentarci come associazione. 

Gli ordini di anelli ci arrivano tramite il sito web. Barbara li controlla e li trasmette in 
blocco alla sede di Piccoli animali Svizzera. Siamo riusciti a ridurre innumerevoli ore 
di lavoro volontario e siamo sicuri che gli anelli arriveranno ai membri il più 
rapidamente possibile. Questo ha funzionato molto bene nel 2024 e continueremo 
così. 
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Il consiglio direttivo si è riunito online circa una volta al trimestre e in estate ci siamo 
incontrati a casa di un membro. Abbiamo avuto una buona riunione del consiglio a 
casa di Barbara con cibo e bevande raffinati. 

Il nuovo sito web ha portato un numero incoraggiante di nuovi membri. Ulteriori 
informazioni saranno fornite al punto dell'ordine del giorno relativo alle modifiche. 

A settembre abbiamo avuto un incontro con PSR. È stato molto costruttivo e 
positivo. Abbiamo quindi concordato che solo ZUN continuerà a tenere i corsi sul 
pollame per evitare un'offerta eccessiva. Ci hanno informato sui nuovi piani di PSR e 
abbiamo concordato un altro incontro per tenerci reciprocamente aggiornati in 
futuro. 

Alla mostra nazionale di pollame a Thun in novembre, alcuni membri della ZUN 
hanno esposto i loro animali. Paul Hofstetter è stato il vincitore della razza per le 
galline svizzere. Ueli Steffen si è assicurato un eccellente secondo posto con un 
gruppo di allevamento. Katrin Zaugg è stata la vincitrice della razza e campionessa 
svizzera di tutte le razze. Congratulazioni ai vincitori. 

Per far riconoscere il colore Reingold tra i cappucci a punta, a marzo abbiamo tenuto 
una discussione sugli animali solo per gli allevatori di Reingold con Res Fischer e si è 
scoperto che era disponibile un numero sufficiente di animali da riproduzione per 
portare avanti il progetto. Purtroppo, ci è voluto molto tempo prima di ricevere un 
feedback da Rassegeflügel Schweiz sulla procedura da seguire, tanto che 
mancavano solo tre giorni alla scadenza delle iscrizioni per la mostra nazionale di 
pollame. Abbiamo informato i responsabili del progetto, ma non abbiamo ricevuto 
alcun feedback. 

Il consiglio di amministrazione ha tenuto una buona e lunga riunione finale a 
dicembre, durante la quale è stato pianificato il nuovo anno e riepilogato quello 
vecchio. Ci sono stati molti cambiamenti, alcuni meno visibili ma comunque 
importanti per noi del consiglio di amministrazione. 

Ci sono domande o commenti sul rapporto annuale? 

 

Yasmin mette ai voti il rapporto annuale della presidente. 

Risultato della votazione: approvato all'unanimità 

b.  Del responsabile dell'allevamento 

Passiamo ora alla relazione annuale del responsabile dell'allevamento, letta da Jürg 
Meier. 
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Il 2024 è stato caratterizzato dal nuovo sito web con i suoi nuovi moduli di notifica, 
che si sono rivelati molto utili per il nostro lavoro sul libro genealogico e per 
l'intermediazione degli animali. Per la nuova stagione di allevamento, stiamo 
apportando piccoli adattamenti che semplificano il nostro lavoro, ma non rendono 
più difficile la notifica. 

Innanzitutto, per quanto riguarda l'andamento annuale: 

i corsi per pulcini della ZUN sono sempre meno frequentati. Uno dei quattro corsi ha 
dovuto essere annullato per mancanza di iscrizioni. Gli altri tre sono stati ben 
frequentati. 

Le vendite di uova da cova e di pulcini tramite la ZUN sono in forte calo, poiché molti 
allevatori possiedono incubatrici, covano i pulcini e li mettono in vendita. 

Purtroppo, la mentalità di Internet si è imposta ancora di più negli ordini di pulcini e 
alcuni clienti annullano il loro ordine dopo che i pulcini sono già nati, perché hanno 
potuto acquistare i pulcini prima altrove. Proprio come possono fare con gli ordini di 
merci presso i rivenditori online. Purtroppo, però, i pulcini non sono una merce e 
devono essere uccisi se non si trova un acquirente. Per questo motivo abbiamo 
deciso che al momento dell'ordine l'importo dovuto deve essere pagato in anticipo. 

Il corso per allevatori di pollame è stato rivisto per il 2024 insieme a PSR e tutti 
coloro che lo hanno tenuto nell'ambito ufficiale della ZUN avevano a disposizione un 
modello di PP. È stato dimostrato che alcuni corsi offerti non hanno potuto essere 
tenuti a causa della mancanza di partecipanti. Per il 2025 il corso è stato/sarà 
ampliato con informazioni su anatre e oche e durerà un'intera giornata. 

Per quanto riguarda le discussioni sugli animali: 

Per ridurre ulteriormente i tempi di viaggio, nel 2024 sono state organizzate 6 
discussioni sugli animali: nell'Altopiano bernese, nel Cantone di Zurigo, nella Svizzera 
orientale, nella Svizzera centrale, nella Svizzera nord-occidentale e nella Svizzera 
romanda. 

 

 

Ecco alcuni dati relativi all'anno in esame: 

400 uova da cova e 200 pulcini sono stati trasferiti tramite la ZUN tenendo conto 
della genetica. 

Sono stati spediti 5.585 anelli, 700 in più rispetto all'anno precedente. 
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Attraverso il servizio di collocamento di animali, 120 pollastre di razza pollo svizzero, 
118 pollastre di razza gallo barbuto, 66 pollastre di razza gallo a cresta e 20 anatre di 
razza anatra di Pommern, nonché 30 oche di razza oca di Diepholz hanno trovato 
una nuova casa. 

Alle discussioni sugli animali sono stati registrati poco più di 750 animali, quasi il 
40% in più rispetto all'anno precedente. È stato dimostrato che gli allevatori 
purtroppo non forniscono in anticipo il numero corretto di animali che portano, il che 
ha portato alcuni giudici a dover valutare troppi animali. Lo ZUN ha dovuto pagare 
una multa per questo. Dobbiamo quindi migliorare la procedura di registrazione. 

Sono stati valutati positivamente 398 animali, di cui 180 galli. È evidente che molti 
allevatori fanno valutare anche le loro galline. 

Quest'anno stiamo cercando di aumentare il numero di galline valutate attraverso un 
numero ancora maggiore di luoghi di discussione sugli animali, in modo da poter 
raggiungere il più presto possibile il nostro obiettivo di allevare solo con animali 
valutati. 

Quest'anno, Rassegeflügel Schweiz ha sovvenzionato un solo giudice per ogni 
incontro con gli animali e continuerà a farlo anche in futuro. 

La mediazione dei galli è stata un successo, anche se alcuni di essi sono stati 
consegnati direttamente durante gli incontri con gli animali, solo in parte previa 
consultazione del libro genealogico. 

Attraverso il coordinamento del pollame sono stati trasferiti 100 animali maschi di 
cui erano note almeno due generazioni di antenati e il coefficiente di consanguineità 
era dello 0%. Si tratta di oltre un terzo in più rispetto al 2023. 

Grazie al grande impegno dei responsabili del libro genealogico e al sostegno di tutti 
i membri che hanno partecipato e/o aiutato nelle discussioni sugli animali, è stato 
possibile raccogliere molti dati per il libro genealogico. Vorrei cogliere l'occasione 
per esprimere la mia gratitudine a tutti. 

Vorrei anche ringraziare Barbara Zentner per aver preso in carico la mediazione delle 
uova da cova e dei pulcini. 

Se nel 2025 gli allevatori continueranno ad adempiere ai loro doveri (si prega di 
consultare lo statuto - si tratta delle notifiche di popolazione), i responsabili del libro 
genealogico avranno ancora più facile e la mediazione dei galli potrà essere 
effettuata molto più rapidamente dopo le discussioni sugli animali. 

Ringrazio tutti coloro che hanno aiutato l'anno scorso e mi auguro che la buona 
collaborazione continui. 
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Non ci sono domande e la relazione viene approvata all'unanimità. 

c.  La responsabile del pollame 

Passiamo ora alla relazione annuale della nostra responsabile del pollame, letta da 
Barbara Zentner. 

In primavera abbiamo tenuto i nostri corsi per allevatori di pollame in quattro località, 
nella Svizzera occidentale, a Basilea, in Ticino e nella Svizzera orientale, seguiti dalla 
distribuzione dei pulcini. Come descritto in precedenza da Jürg Meier, la 
distribuzione dei pulcini si è rivelata piuttosto difficile a causa dei pulcini annullati. 

L'ultimo sabato di agosto, i responsabili regionali si sono incontrati per il loro 
incontro annuale a Engelberg e hanno potuto godere dell'ospitalità di Nicole Zurfluh. 
Nel pomeriggio, Hansruedi Niederer ha tenuto per noi e per tutti i membri interessati 
della ZUN un corso teorico e pratico sulle razze di pollame, comprese le anatre di 
Pomerania e le oche di Diepholz. 

Sull'Alpe Soladino, a settembre, si è svolto con successo un corso di macellazione 
seguito da un corso di cucina sotto la direzione di Sepp Nussbaumer e Yasmin 
Spengler. 

In autunno abbiamo tenuto le nostre discussioni sugli animali nella regione di Zurigo, 
nella Svizzera orientale, nella regione di Berna, nella Svizzera centrale e nella Svizzera 
nord-occidentale. La discussione sugli animali in Ticino ha purtroppo dovuto essere 
annullata per mancanza di partecipanti. 

Poiché alcuni animali erano troppo giovani durante le valutazioni, è stata organizzata 
una riunione tardiva a fine gennaio a Effingerhort, a Holderbank. Questa è stata 
organizzata molto rapidamente e con grande impegno. 

Cinque dei nostri responsabili regionali hanno completato con grande entusiasmo il 
corso base di avicoltura a gennaio e all'inizio di marzo presso Rassegeflügel 
Schweiz. Quattro di loro hanno anche completato il corso per allevatori a giugno e 
hanno completato con successo il corso per presidenti di comitato a 
settembre/ottobre. 

Tre presidenti rimaste giovani nel corso della formazione e dell'aggiornamento 
hanno avuto voglia di saperne di più e in agosto si sono informate sulla formazione 
come giudici di pollame presso Rassegeflügel Schweiz e si sono iscritte all'esame di 
ammissione nel gennaio 2025, che hanno superato tutte e tre con successo e ora 
hanno iniziato il corso per giudici di pollame. 

Ci sono domande sul rapporto annuale della presidente del pollame? 

Fritz Jakob ha osservato che l'anno scorso altri 3 membri della ZUN hanno 
completato il corso base di avicoltura. 
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C'è ancora una domanda sul processo ottimale per ordinare i pulcini. Chi può 
vendere i pulcini e come vengono venduti tramite il sito web? Rafaela risponde: gli 
ordini vengono ricevuti dall'associazione. I potenziali venditori vengono individuati 
tramite un sondaggio inviato a tutti i membri alla fine del 2024. Questi vengono poi 
messi in contatto con gli acquirenti idonei. 

Poiché il rapporto di Barbara è considerato solo come informazione aggiuntiva, non 
viene votato. 

6.  Rapporto di cassa e revisori 2025 

Karen spiega il bilancio in francese e tedesco tramite una presentazione PowerPoint. 

L'utile per il bilancio annuale nel 2024 è di 4.272,12 CHF senza accantonamenti. Il 
budget prevedeva un utile di 688 CHF. Siamo stati in grado di realizzare le traduzioni 
internamente attraverso il lavoro del consiglio di amministrazione, risparmiando così 
2.000 CHF. Per la formazione dei consulenti regionali sono stati necessari 1.120,10 
CHF in meno. L'accantonamento per il nuovo libro genealogico non è stato sciolto 
rispetto al budget. È un bilancio soddisfacente. 

Non ci sono domande. 

Heidi Kobelt ed Ernst Schmid hanno controllato i conti. Ernst Schmid legge il 
rapporto dei revisori. Essi constatano che il bilancio e il conto economico 
corrispondono alla contabilità. Sulla base della loro revisione, essi chiedono di dare 
scarico al consiglio direttivo e in particolare alla tesoriera. 

Approvazione del bilancio e della relazione dei revisori: 

Risultato della votazione: approvato all'unanimità 

7.  Bilancio preventivo 2025 

Karen presenta il bilancio preventivo 2025. Rispetto all'anno precedente, sono stati 
stanziati 1.000 CHF per le notifiche di successo riproduttivo. Per le valutazioni degli 
animali, quest'anno devono essere preventivati 3.000 CHF rispetto ai 2.000 CHF del 
2024. Ci aspettiamo solo 1.000 CHF di entrate dai nostri corsi e preventiviamo 2.700 
CHF di entrate dal fondo di riserva per il libro genealogico. 

Non ci sono domande. 

Si vota per l'approvazione del bilancio 2025. 

Risultato della votazione: approvato all'unanimità 

8.  Elezioni del consiglio di amministrazione 
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Ci lasciamo eleggere per due anni nel consiglio di amministrazione, quindi 
quest'anno ci sono alcune rielezioni. 

a.  Rielezione del direttore dell'allevamento (Jürg Meier) 

Rafaela è molto felice di poter proporre Jürg all'assemblea per la rielezione. 

Ringrazia calorosamente Jürg per il suo impegno nell'anno passato per la ZUN. È il 
responsabile dell'allevamento e risponde alle domande con competenza. Insieme ai 
responsabili del libro genealogico, gestisce il libro genealogico. In autunno, sempre 
in collaborazione con i responsabili del libro genealogico, ha assunto la mediazione 
dei galli. L'aggiornamento del libro genealogico richiede molto tempo. A questo 
punto Jürg riceve un forte applauso. 

Jürg non desidera aggiungere altro. 

Non ci sono altre candidature e l'assemblea vota per la sua rielezione. 

Risultato della votazione: accolta all'unanimità 

b.  Rielezione della direttrice dell'allevamento (Barbara Zentner) 

La presidente propone all'assemblea la rielezione di Barbara. 

Anche Barbara è una direttrice dell'allevamento molto impegnata, con molto cuore e 
pazienza. Si impegna molto per i consulenti regionali. Inoltre, sta attualmente 
seguendo una formazione per diventare giudice di pollame. Ha già superato l'esame 
di ammissione. Congratulazioni! 

Barbara riceve un forte applauso. 

Barbara non vuole aggiungere altro. 

Non ci sono altre candidature e l'assemblea vota per la sua rielezione. 

Risultato della votazione: approvata all'unanimità 

c.  Rielezione del responsabile IT (Yasmin Spengler) 

La presidente propone all'assemblea anche la rielezione di Yasmin. 

Quando qualcosa non funziona tecnicamente, Yasmin se ne occupa 
immediatamente. Partecipa alle decisioni e porta idee innovative nel suo settore. Si 
occupa del sito web e crea le bellissime newsletter. 

Anche Yasmin riceve un forte applauso dall'assemblea. 
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Yasmin non ha nulla da aggiungere. 

Non ci sono altre candidature e l'assemblea vota per la sua rielezione. 

Risultato della votazione: approvata all'unanimità 

d.  Rielezione del segretario (Johannes Ernst) 

La presidente propone ora la rielezione di Johannes Ernst. 

Johannes è il lavoratore silenzioso, che porta le idee in modo calmo e delicato. Lo 
apprezziamo per il suo supporto amministrativo e per il suo tedesco impeccabile, 
che ci è di grande aiuto. 

Risultato della votazione: approvata all'unanimità 

e.  Elezione del revisore 

 

Heidi Kobelt ha deciso di dimettersi dalla carica di revisore. 

Ernst Schmid è candidato per la rielezione. 

Risultato della votazione: accettato all'unanimità 

Kathrin Lenz si è dichiarata disponibile ad assumere temporaneamente la carica di 
revisore. 

Risultato della votazione: accettato all'unanimità 

9.  Mutazioni dei membri 

 

Quest'anno abbiamo avuto il piacere di accogliere alcuni nuovi membri, ma abbiamo 
anche dovuto prendere atto di alcune dimissioni. 

Il motivo più frequente è stato “non ho più animali”, il che ci rattrista un po'. Perché 
anche senza animali è possibile continuare a sostenere la ZUN e il suo obiettivo 
associativo con un contributo finanziario. 

Tutto sommato, l'anno scorso abbiamo avuto un aumento di 50 membri. 

Attualmente la ZUN ha 583 membri. 
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L'assemblea dei soci del 2024 ha escluso 23 membri della ZUN perché non hanno 
pagato le quote annuali per 2 anni. 

Abbiamo una nuova disposizione: se una quota annuale non viene pagata per un solo 
anno, possiamo escludere la persona dall'associazione. 

Anche quest'anno abbiamo membri che non pagano la quota da almeno un anno. 

Totale: 43 

La tesoriera ha scritto ai membri morosi prima via e-mail e poi via posta, chiedendo 
loro di pagare i contributi mancanti entro la fine di dicembre 2024. Votiamo sulla loro 
esclusione. 

Risultato della votazione: esclusi all'unanimità 

Pertanto, attualmente abbiamo ancora 540 membri attivi e passivi. 

10. Programma annuale 2025 

 

Il programma annuale 2025 è stato pubblicato dal consiglio direttivo sul nostro sito 
web alla voce Eventi e notizie. In primavera organizzeremo quattro corsi per 
allevatori di pollame. 

Anche quest'anno saremo presenti al mercato delle piantine di Wildegg il 3 e 4 
maggio. A questo evento PSR raggiungiamo un pubblico target interessato, che 
probabilmente ha anche un giardino e quindi forse anche spazio per l'allevamento di 
pollame. Inoltre, si tratta di persone interessate alla PSR e alla conservazione di 
piante e animali antichi. Cerchiamo ancora aiutanti per lo stand, se tra di voi ci sono 
persone che possono sostenerci in questo. 

A settembre, Yasmin organizzerà per la seconda volta un corso di macellazione di 
due giorni con possibilità di pernottamento. Il corso di macellazione è stato molto 
frequentato lo scorso anno e con il pernottamento si vuole anche dare pieno spazio 
alla parte sociale. 

I responsabili regionali si incontreranno a settembre per il loro convegno annuale, 
durante il quale potranno scambiarsi idee e partecipare a un corso di formazione. Il 
corso è aperto a tutti i membri e quest'anno tratterà il tema: come rendere gli animali 
visibili? 

In autunno si terranno molte discussioni sugli animali in tutta la Svizzera. Il comitato 
sottolinea che deve essere registrato il numero esatto di animali che vengono portati 
per la valutazione, altrimenti la ZUN dovrà pagare una multa a Rassegeflügel Schweiz 
se vengono valutati troppi animali per giudice. 
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Non ci sono domande o suggerimenti. 

Risultato della votazione: approvato all'unanimità 

11. Richieste del comitato 

Il consiglio di amministrazione vorrebbe rendere gli statuti ancora più precisi, al fine 
di presentare la nostra variabilità genetica e la qualità dell'allevamento, come ad 
esempio i vantaggi degli animali, nel modo più ampio possibile. 

a.  Modifica dello statuto 

Si propone di modificare il seguente paragrafo dello statuto: (modifiche in blu) 

II. Appartenenza, diritti e doveri dei membri 

Art. 5 Diritti e doveri 

5 I soci attivi sono tenuti ad allevare solo con animali maschi geneticamente 
compatibili, valutati, idonei all'allevamento e iscritti nel libro genealogico. La 
mediazione dei galli è sempre effettuata dalla direzione dell'allevamento. 

Il consiglio direttivo propone l'approvazione di questa mozione. 

In plenaria viene chiesto se la sezione inferiore non sia ridondante. Il responsabile 
dell'allevamento Jürg Meier spiega la situazione: nel nostro allevamento di 
conservazione è molto importante evitare la consanguineità. Tuttavia, a volte capita 
che a qualcuno venga offerto un animale che potrebbe o meno essere adatto. 
Questo può essere confermato solo dalle informazioni sulla discendenza degli 
animali nel libro genealogico. Qui possiamo verificare se gli animali sono non 
imparentati da almeno 2 generazioni. 

Risultato della votazione: approvato all'unanimità 

 

12. Richieste dei membri 

Non ci sono altre richieste dall'assemblea. 

13. Progetti 2025+ 

L'anno scorso abbiamo lavorato a vari progetti e li abbiamo sviluppati ulteriormente. 
Sono molto lieto di poter informarvi oggi sui cambiamenti e sul lavoro svolto. I 
singoli responsabili di settore vi informano sullo stato attuale dei nostri progetti. 

a.  Stazione di allevamento PSR 
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PSR gestirà un centro di allevamento per la ZUN. Questo non è in concorrenza con i 
nostri allevatori. Si tratta di sostenere i gruppi di allevamento che non possono 
allevare animali da soli. Inoltre, le giovani galline possono essere allevate e vendute. 

b.  Razze rare 

Ci sono ancora pochi allevatori per la conservazione dei rari colori. È stato fatto un 
nuovo appello tramite l'ultima newsletter ProSpecieRara e il progetto continua. 

c.  Segnalazioni di nidiate 

Anche quest'anno chiediamo agli allevatori di comunicarci i risultati delle loro nidiate. 
Il compenso rimane lo stesso dell'anno scorso. 

d.  Riconoscimento del colore Reingold 

Per il riconoscimento dei cappucci a punta d'oro puro dobbiamo stabilire uno 
standard di razza insieme agli allevatori prima che gli animali possano partecipare a 
una mostra. 

14. Varie 

Non ci sono comunicazioni. 

15. Premiazioni 

a.  Assistenti regionali 

Tutti i responsabili regionali vengono elogiati per il loro lavoro: Americo Aldrovandi, 
Barbara Jakob, Barbara Zentner, Christa Honegger, Claudia Saxer, Corinne Rod, 
Daniel Quenet, Isabelle Badan, Jennifer Banderet, Karen Sandoz, Nicole Zurfluh, Sepp 
Nussbaumer e Yasmin Spengler 

b.  Espositori 

Gli espositori alla mostra nazionale del pollame 2024 a Thun sono stati: Barbara 
Jakob, Nicole Zurfluh, Katrin Zaugg, Jan Locher, Nicolas Hächler, Sepp Nussbaumer, 
Paul Hofstetter, Ueli Steffen. 

Congratulazioni! 

c.  Heidi Kobelt 

Heidi ha lavorato per anni nel consiglio di amministrazione della ZUN ed è stata 
nominata primo membro onorario nel 2013. Heidi ha anche lavorato come revisore 
per la ZUN dal 2013 al 2025. Ora vuole lasciare il suo incarico. Vorremmo ringraziarla 
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di cuore per il suo lavoro pluriennale per la ZUN! Le auguriamo il meglio per il suo 
futuro. Le va un forte applauso 

 

16. L'anno di allevamento 

Sulla base delle FAQ, abbiamo creato un poster che illustra i processi del nostro 
allevamento di conservazione nel corso di un anno. Questo sarà utilizzato anche nei 
nostri corsi. 

Sepp Nussbaumer è stato ritratto in un articolo sullo Schweizerbauer 
sull'allevamento di conservazione dei cappucci a punta. L'articolo sarà pubblicato sul 
sito web della ZUN. 

Jura in Asp. Nel ristorante vengono serviti galli svizzeri. Prendono galli in eccesso da 
tutta la Svizzera. www.jura-asp.ch 

 

17. Pranzo 

Le ricette saranno condivise con voi insieme al verbale. 

18. Sondaggio generale 

La presidente chiede feedback e suggerimenti e chiede all'assemblea se è 
soddisfatta della procedura. 

Quindi rivolge i suoi ringraziamenti al consiglio di amministrazione e anche a tutti i 
responsabili regionali. E a Hansueli Mösli per l'azione delle uova di Pasqua dell'anno 
scorso. 

Rafaela rivolge anche un sentito ringraziamento a tutti i presenti, perché tutti insieme 
sono il futuro dell'Associazione per l'allevamento di pollame da reddito autoctono 
(ZUN). 

La presidente chiude l'assemblea dei soci e augura a tutti una piacevole conclusione 
con l'aperitivo, il pranzo e uno scambio di idee in un'atmosfera conviviale. 

L'assemblea dei soci 

 


